Ролики – как сделать правильный выбор!
Роликовые коньки по-прежнему остаются одним из любимых способов активного проведения летнего досуга наших детей. 
Учиться катанию на роликах можно начинать с 3 лет, когда опорно-двигательный и вестибулярный аппараты уже вполне развиты для того, чтобы держать равновесие, группироваться и маневрировать. 
Если Вы уверенны, что настала пора и вашему ребенку влиться в ряды быстрых, ловких, стремительных роллеров, то сейчас самое время позаботиться о покупке роликов и надёжного и качественного обмундирования для юного спортсмена. 
Вот несколько простых советов, которые помогут родителям определиться с выбором.
	Покупая любой спортивный инвентарь для ребёнка, приоритетными его свойствами всегда считайте безопасность в использовании и удобство, а для роликов важны также прочность, жёсткость, устойчивость, лёгкость, анатомичность.
Роликовые коньки относятся к спортивному оборудованию, поэтому, приобретать ребёнку ролики необходимо в специализированном спортивном магазине, где можно получить квалифицированную консультацию и выбрать ту модель, которая будет полностью соответствовать всем требованиям. 
За покупкой нужно пойти вместе с ребенком, потому что роликовые коньки обязательно требуют примерки. Размер роликов должен чётко соответствовать размеру стопы, иначе мозолей и травм не избежать.
 Для новичков очень важно, чтобы стопа была надёжно зафиксирована в ботинке, а коньки с мягким ботинком можно приобретать роллерам с уровнем мастерства выше среднего.
	Очень важно обратить внимание на систему креплений, которые должны быть прежде всего надёжными.
И, конечно, не забываем про экипировку для обеспечения безопасного катания:
 - шлем обязательно должен закрывать затылочную часть головы, так как именно затылком чаще всего ударяются роллеры при падениях назад.
- наколенники представляют собой подобие чашечки, крепящейся к ноге с помощью ремешков. Они защищают колени спортсменов от ссадин и более серьёзных повреждений.
- налокотники вид имеют такой же, но немного меньше по размеру. Защищают при падениях локти.
При покупке роликов обязательно обращаем внимание на маркировку.
На каждый роликовый конек должна быть нанесена четкая маркировка, содержащая: товарный знак предприятия-изготовителя; модель и (или) артикул (при наличии); массу пользователя (класс роликового конька); дату изготовления (месяц и год); обозначение ГОСТ Р 57169-2016.
К каждой паре роликовых коньков изготовитель прикладывает эксплуатационную документацию.
Сведения о конструкции роликовых коньков должны содержать: предупреждение о том, что самостоятельное внесение пользователем изменений в конструкцию роликовых коньков может привести к снижению уровня безопасности; предупреждение о периоде эксплуатации, в течение которого могут ослабнуть соединения самостопорящихся гаек и других крепежных элементов; информацию о наличии/отсутствии пяточного тормоза у конкретной модели роликовых коньков.
Руководство по эксплуатации роликовых коньков должно содержать: описание поверхности для эксплуатации роликовых коньков; предупреждение о необходимости соблюдения правил дорожного движения; описание правильной техники катания и торможения; рекомендации об использовании защитного инвентаря и отражающих приспособлений при эксплуатации роликовых коньков; информацию о необходимости проверки их креплений и соединений перед каждым использованием.
Руководство по техническому обслуживанию должно содержать: информацию о необходимости регулярного ухода за узлами подшипников и рекомендации об использовании смазочных средств для подшипников; предупреждение о необходимости замены конкретных деталей роликовых коньков и рекомендации о проведении текущего контроля.
В соответствии с законом «О защите прав потребителей, не подошедшие по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации роликовые коньки могут быть обменены на аналогичный товар в течение 14 дней с даты покупки. 
Обмен непродовольственного товара надлежащего качества проводится, если он не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также имеется товарный чек или кассовый чек либо иной подтверждающий оплату указанного товара документ.
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