Уважаемые выпускники!
Информационно-просветительский проект «СОШ.RU» поздравляет Вас с окончанием школы. Сейчас перед Вами – нелегкий выбор высшего учебного заведения, в котором предстоит продолжить учебу.
Как не ошибиться при выборе ВУЗа и на что при этом следует обратить внимание?  
Главными документами любого высшего учебного заведения являются лицензия и аккредитация.
Лицензия дает ему право на ведение образовательной деятельности.
[bookmark: _GoBack]Аккредитация свидетельствует о том, что программа высшего учебного заведения соответствует государственному образовательному стандарту и это позволяет ему выдавать диплом государственного образца. 
Лишение аккредитации означает отсутствие этого права. 
Проверить лицензию и аккредитацию ВУЗа можно на сайте: www.nica.ru (национальное аккредитационное агентство в сфере образования). 
Также необходимо проверить приложения к лицензии и аккредитации - именно в них перечислены те направления, по которым высшее учебное заведение имеет право осуществлять подготовку специалистов. 
Проверить, не попал ли выбранный ВУЗ в «Черный список вузов 2019», не лишен ли он аккредитации, лицензии, не попал ли в список неэффективных, попавших под реорганизацию, можно на сайте: (http://vuzopedia.ru/cherniy-spisok-vuzov#o)
При выборе высшего учебного заведения рекомендуется обратить внимание и на его материально-техническую базу. 
Важно, чтобы здание находилось у ВУЗа в собственности. Это гарантирует учебу именно в том здании, куда поступили, и до места учебы не придется добираться, к примеру, в другой конец города, если ВУЗ внезапно решит арендовать другое помещение. 







