На что обратить внимание абитуриентам при выборе ВУЗа
В преддверии поступления абитуриентов в ВУЗы информационно-просветительский проект «СОШ.RU» помогает выпускникам школ сориентироваться в выборе высшего учебного заведения.
На что при этом следует обратить внимание? 
Главными документами любого ВУЗа являются лицензия и аккредитация.
Лицензия дает высшему учебному заведению право на ведение образовательной деятельности.
Аккредитация свидетельствует о том, что программа высшего учебного заведения соответствует государственному образовательному стандарту и это позволяет ему выдавать диплом государственного образца. 
Проверить лицензию и аккредитацию ВУЗа можно на сайте: www.nica.ru (национальное аккредитационное агентство в сфере образования). 
Также необходимо проверить приложения к лицензии и аккредитации - именно в них перечислены те направления, по которым высшее учебное заведение имеет право осуществлять подготовку специалистов. 
Проверить, не попал ли выбранный ВУЗ в «Черный список вузов 2020», не лишен ли он аккредитации, лицензии, не попал ли в список неэффективных, попавших под реорганизацию, можно на сайте: http://vuzopedia.ru/cherniy-spisok-vuzov. 
При выборе высшего учебного заведения рекомендуется обратить внимание и на его материально-техническую базу. 
При принятии решения об обучении на платной основе, необходимо не только правильно выбрать ВУЗ, но и заключить договор на обучение.
До заключения договора Исполнитель обязан предоставить потребителю необходимую и достоверную информацию об исполнителе и оказываемых образовательных услугах, обеспечивающую возможность их правильного выбора.
Договор заключается в письменной форме и составляется в двух экземплярах, один из которых находится у исполнителя, другой - у потребителя. Примерные формы договоров утверждаются федеральным органом управления образованием.
Договор в обязательном порядке должен содержать:
права, обязанности и ответственность исполнителя, заказчика и обучающегося;
полная стоимость образовательных услуг, порядок их оплаты;
сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности;
вид, уровень и (или) направленность образовательной программы;
форма обучения;
сроки освоения образовательной программы (продолжительность обучения);
вид документа (при наличии), выдаваемого обучающемуся после успешного освоения им соответствующей образовательной программы (части образовательной программы);
порядок изменения и расторжения договора;
другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых платных образовательных услуг.
При необходимости дополнительных консультаций будущие абитуриенты и их родители могут обратиться в Консультационный пункт для потребителей в г. Екатеринбурге по телефону: 272-00-07, логину в Skype: konsultant.dlya.potrebiteley или дистанционно, посредством обмена документами по электронной почте: oezpp_08@66.rospotrebnadzor.ru.
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